

成都印发推动轨道交通产业高质量发展攻坚行动计划

2025年全产业链规模力争突破5千亿元

文明实践浸润乡风文明

文明村镇《礼》

通过精心策划、合理运营和创新发展,五星村成功地将文化因素融入到乡村振兴的全过程,从而形成了一种具有强大生命力和持久吸引力的地方特色,实现了乡村振兴战略的全面成功。

春节期间,步入崇州市白头镇五星村,村里散落着青瓦白墙的民居,每家每户都是独栋“小别墅”。

春节期间,步入崇州市白头镇五星村,村里散落着青瓦白墙的民居,每家每户都是独栋“小别墅”。

成都日报锦观新闻记者 李霞

春节全国博物馆热度排行 前十名成都独占三席

本报(成都日报锦观新闻记者 王嘉)记者19日获悉,今年春节假期成都多个榜单中拿到好成绩!其中,在国内热门博物馆榜单前十名中,成都就占了三席。

据悉,成都不仅进入春节假期国内热门目的地Top2,还成为了“00后最爱去的城市”。

在假期前5天,成都异地游客堂食订单量也位居全国第二,餐饮美食再次成为来成都旅行的关键词。

春节假期成都航空口岸 单日出入境流量三次创新高

本报(成都日报锦观新闻记者 杨旻)记者19日从成都出入境边防检查站获悉,春节假期(2月10日至17日)该站共查验出入境人员14.2万余人次,较去年春节假期增长6倍。

今年春节假期时间长,受中国与多国互免签证或简化签证办理流程等政策落地施行利好影响,群众出境旅游过年意愿强烈,成都航空口岸日均出入境人员达17000余人次。

1300余名动车组机械师坚守岗位 成都动车段保返程



工作人员检修动车组

本报(成都日报锦观新闻记者 陈煦阳 受访单位供图)记者昨日从铁路成都动车段获悉,为有效应对返程客流高峰,成都动车段通过重联动车组增加载客量,加开车次、开行夜间高铁等方式全力保障旅客出行。

自2月13日(正月初四)以来,该段配属动车组上线率保持在96%以上,其中2月16日至2月20日,该段配属的167组载客动车组100%上线载客运营。

交通产业高质量发展。

据悉,此次《行动计划》汇集了成都轨道交通产业建圈强链工作专班20多个成员单位的意见建议,内容丰富、措施得力。

企业支持更加精准,从刚孵化的高科技企业、专精特新企业到领军企业、总部企业,根据企业所处的生命周期特点进一步分层级、分类别进行差异化评估和政策支持。

逐步深化的措施,合力打造“全国重要的轨道交通装备产业基地”;发展方向更加明晰,在巩固发展城轨新造的同时,在“轨道交通装备智能运维”细分赛道重点发力。

做优一流营商环境

同比增长13.3% 在蓉高新技术企业总数突破1.3万余家

高新技术企业是支撑城市高质量发展的创新主体,更是为新质生产力加快形成提供强劲动能。日前,作为高新技术企业的北京永新医疗设备有限公司落地成都,正式更名为成都永新医疗设备有限公司。

记者从市科技局获悉,2023年,在蓉高新技术企业总数突破13041家,增长13.3%。企业为何选择成都?从成都“新春第一会”中就能找到答案。



成都科学城

企业家说

新希望集团董事长刘永好: 更好的营商环境激发更大的市场活力

“成都的新春首会连续两年聚焦优化营商环境主题,充分展现了成都积极构建市场化、法治化、国际化营商环境的决心和恒心,将提升企业竞争力,激发市场新活力。”

作为四川本土的首家世界500强企业,新希望集团一路走来,既是这座城市发展的建设者、见证者,也是这座城市建设的受益者。

通威集团董事局主席刘汉元: 实实在在的支持帮助增强了企业发展信心

作为一家发轫于成都的企业,通威与成都这座城市同频共振,在城市发展的优渥土壤中不断成长。

刘汉元告诉记者,2023年,通威集团持续巩固农业和光伏两大行业的全球龙头地位,并迈入了《财富》世界500强的行列。

商、护商安商的良好环境,实实在在地为企业发展提供优质服务,厚植沃土激发活力增强动能,以营商环境优化助力发展质效提升,促进企业做大做强做优。

在刘永好看来,除了政务服务优化、行政效能提升,成都的区位优势、市场环境也变得越来越有吸引力。

成都日报锦观新闻记者 杨富

展的坚定信心和坚强决心。

“成都的新春首会连续两年聚焦优化营商环境主题,推出的六大惠企新场景让企业迎来更好的发展环境。”

事实上,成都的营商环境越来越好,通威用实际行动做出了回应。目前,固定资产投资约105亿元。

成都日报锦观新闻记者 刘泰山

提供了创新的“基本盘”。在成都高新技术企业名单中,能看到不少“科学家”实现“企业家”的身份转变——中国科学院院士魏于全领衔创立成都威斯克生物医药有限公司,短短7个月成长为独角兽企业。

眼下,成都正以科技创新引领现代化产业体系建设,打造服务战略大后方建设的创新策源地。而从2022年数据看,成都当时拥有国家级创新平台共135家,其中94家依托高新技术企业,占比达59.0%。

人才与城市“双向奔赴” 用行动给成都创新环境“投票”

2023年,第81届世界科幻大会在成都举办,吸引了世界目光。

如潘锦功一样,高层次人才如潮水般涌入成都这座幸福之城,成为幸福的“蓉漂”。回国创业的李进创办了成都先导药物开发股份有限公司,成为西南第一家登陆科创板的企业。

作为高新技术企业的成都中建材使我国成为首个自主拥有大面积碲化镭发电玻璃的国家。勇闯创新“无人区”背后,成都中建材光电材料有限公司总经理潘锦功直言,从无到有的创新过程并不容易,但在成都这座幸福之城,让他实现创新梦想。

如今,在蓉高新技术企业科技活动人员数量从2018年的14.5万人增长至2022年的27.6万人,平均年增长率17.5%。

成都日报锦观新闻记者 黄雪松 综合成都科技报道 受访企业供图

五年翻两番

从2473家到1.15万家

随着去年“双11”收官,极米科技再次毫无悬念地拿下投影机类销售冠军。在极米科技股份有限公司董事长钟波看来,从企业初创、稳步发展,再到登陆资本市场,极米科技与成都城市发展“同频共振”。

从车库创业到产品走向全球,极米科技的发展史,也是在蓉高新技术企业的一部“成长史”。像这样的案例在成都还有不少——成都海光集成电路设计有限公司在落户之初就得益于成都良好的创新生态。

近年来,在蓉高新技术企业数量走出一条强势上扬的增长曲线。2017年至2022年,在蓉高新技术企业从2473家增长至1.15万家,实现五年翻两番,年均增速36%,创历史新高。

做强原创技术“摇篮” 从科学家到企业家

市委十四届三次全会上,作为科创企业代表的成都髓灵生物医药科技有限公司(以下简称“髓灵生物”)创始人陈俐娟被邀请列席。

值得一提的是,陈俐娟的另一个身份是四川大学华西医院生物治疗国家重点实验室的教授。

成都高校和科研机构众多,科教资源丰富,这也为高新技术企业成长